FEN VE TEKNOLOJI DERSI TEOG DENEME SINAVI SORULARI
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Ciftci cok hizli bliylyen ve bol Urlin aldigi bir bitki
tirdnd yukanidaki gibi yetistiriyor.

Buna gdre giftginin bunu yapmasindaki amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Farkli kalitsal yapiya sahip daha dayaniklh bitki
Uretmek

B) Bitkinin kromozom sayisini dedistirmek

C) Bitkinin farkh 6zellikler kazanip veriminin artmasini
saglamak

D) Ayni kalitsal yapiya sahip bitki tirlerini daha hizl
Uretmek
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Yukarida resmi verilen hiicre béliinmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Kromozom sayisi dedismez.

B) Genetik cesitlilik olusmaz.

C) BUtln canlilarda tGremeyi saglar.

D) Boélinme sonucunda iki hiicre olusur.
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Esma, fen ve teknoloji dersi kitabinda yukaridaki
tabloyu gériyor.

Tabloyu inceleyen Esma, asagidakilerden
hangisine ulasamaz?

A) Kromozom sayisi mitoz bélinme sonucunda
degismez.

B) Kromozom sayisi arttikga canlinin gelismislik
diizeyi degismez.

C) Kromozom sayisi ile canlinin vicut bayikliaga
arasinda bir iligki yoktur.

D) Kromozom sayisi ayni olan farkl canlilar ayni
Ozellikleri géstermez.
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Resimdeki canlinin iiremesi sonucunda olusan
hiicrelerle ilgili asagidakilerden hangisi
farklhilik olusturmaz?

A) Sitoplazma miktan

B) Organel sayisi

C) Canlinin bayukluga

D) Kromozom sayisi

Ogretmen:......cccoveceevevccnennas

Ogrenci: 2,4 ve 6

Yukaridaki tabloya gore 6gretmenin sorusuna
ogrenci dogru cevap verdigine gore
ogretmenin sorusu hangi secenekte
verilmistir?

A) Hangileri rejenerasyonla Urer?

B) Hangileri vejetatif Gremistir?

C) Hangileri bélinerek trer?

D) Hangileri tomurcuklanarak trer?

1. Kromozomlar hicrenin ortasina diziliyor.

2. Kromozomlar belirgin hale geliyor.
3.Sitoplazma bogumlaniyor.

Yukarida mitoz bélinme evreleri ve bu evrelerle
ilgili cimleler verilmistir.

Buna gdére numaralandirilmis ciimlelerle
evreler asagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?

1 2 3
A) T X Z
B) T y4 Y
Q) y4 X T
D) Y X T
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7.Resimlerdeki canlilarda gerceklesen olaylarin
ortak ozelligi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) Eseysiz Ureme gorilmesi

B) Yeni canli olusmasi

C) Kromozom sayisinin dedismesi

D) Mitoz bélinmenin gergeklesmesi

8.

2n=32 kromozomlu bir hiicre arka arkaya 3
mitoz bdliinme gegirmesi sonucunda olusan
hiicre sayisini gosteren asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?

Hiicre Hiicre
Sayisi

Sayisi
A) A Y
8
4
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Boliinme Boliinme

Hiicre Hiicre
Sayisi Sayisi
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Boliinme Bolinme

9.

Murat, mayozu mitozdan ayiran ozellikleri
listeliyor.

Ozellik Mitoz | Mayoz
= Cok hicreli canlilarda Gremeyi v
saglar.
= %icut hicrelerinde gérilir. v
= Kromozom sayisi sabit kalir. v
= Homelog kromozomlar arasinda
parca degisimi goralir. v

Listede verilenlerden kag¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D)4
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Asagidakilerden hangisi mitoz bélianmenin
canhilar igin onemlerinden degildir?

A) Cok hicreli canhlarda blUyumeyi saglar.

B) Tek hicreli canlilarda Gremeyi saglar.

C) Cok hicreli canhlarda yaralann iyilesmesini
sadlar.

D) Cok hicreli canhlarda Greme hicrelerinin
olusmasin saglar.
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Bir canh hiicresinde kromozom sayisinin
zamanla degisimi gorilmektedir. Canli hiicre-
sinde meydana gelen olaylar hangisidir?

1 _2 3
A) Mitoz Mitoz Mayoz
B) Mayoz Mitoz Déllenme
C) Mitoz Mayoz Déllenme
D) Mayoz Déllenme  Mitoz
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4) Budanan agag
dallarinin yeniden
olugsmasi

1)Tayin at haline

I . 7)Boyun uzamasi
gelmesi

8)Hamurun maya-

2)Verem mikrobu- lanmasi

nun viicuda girip
kigiyi hasta yapmasi

5)Kertenkelenin
kopan kuyrugunu
yeniden olusturmasi j§ 9) Fidanin agag

haline gelmesi

3)Bitkinin dalindan
yeni bir bitki olug-
masi

6)Karacigerin bir
kisminin bagka bir
kisiye nakledilmesi

Ureme, blilyime ve yenilenme olaylarini semadaki
gibi gruplandiran Kemal, semayi hazirlarken hata
yapmistir. Buna gore Kemal’in hatasi
asagidakilerden hangileri yer degistirirse
diizelir?

A)2ile4
C)lile7/5ile9

B) 1ile 8
D)1lile8/3ile6
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Yukarida ayni canliya ait 2n=30 kromozomlu (g
hiicrenin gecirdigi bolinmeler sonucunda olusan
K,L,P,M,R ve S hiicreleri verilmistir.

Buna gore bu hiicrelerin kalitsal yapisi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olur?

Kalitsal yapisi Kalitsal yapisi
ayni olan farkh olan
hiicreler hiicreler

A) K-L-R-S P-M-S

B) P-M K-L-R-S

C) K-L-P-S M-R

D) K-R-S-M P-L

14.Mayoz béliinme sonucu olusan normal
hiicrelerde ;

I.Kromozom sayilari

II.Kromozom yapilari

II1.Organel sayilan

Ozelliklerinden hangileri farkl olabilir?

A) Yalniz I B) I,II ve III
C) II ve III D) Yalniz III
15.

Asaipda gesitli canhlann dreme sekilleri
gosterilmistir. Bu canh tdrlerinin hangisin-
de, elde edilen yvavrularnn genetik yapisi
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16.Mayoz boliinme hangi 6zelligi ile mitoz
béliinmeye benzer?

A) Kromozomlar arasi parga alisverisi olmasi
B) Kromozom sayisinin yariya inmesi

C) Sitoplazmanin bolinmesi

D) Sonucunda dért hlicre olusmasi
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Can, Cem, Ali ve Ata genetik ile ilgili kavramlari
kartonlara yaziyorlar. Bu kavramlar biiyiikten
kiigiige dogru siralar isek gocuklar nasil bir sira
ile dizilmelidir?

A) Ata, Can, Cem, Ali B) Ali, Cem, Can, Ata

C) Ata, Cem, Can, Ali D) Ata, Cem, Ali, Can

18. Neriman Ogretmen 6grencilerine “Hiicre
boliinmesi denildigi zaman akliniza ne
geliyor?” diye bir soru sorunca, 6grenciler
sirasi ile s6z alarak bazi cevaplar veriyorlar.

Eseysiz lireme
Kromozom sayisinin

sabit kalmasi

Viicut hiicrelerinde

i o )
goriilmesi

IBﬁ§ra

Kalitsal
cesitliligin
saglanmasi

Mert

Buna gore; 6grencilerin verdigi cevaplardan
kag tanesi mayoz bdliinmeye aittir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




19.

Yukarndaki semada insandaki yasam déngli-
su verilmistir. Numaralarla belirtilen olay-
lardan mitoz ve mayoz sonucu olusanlar
hangisinde dogru verilmistir?

20. Asadidaki tabloda X ve Y hicrelerinde bulunan
kromozom sayilan verilmistir.

Hiicre Cesidi Kromozom Sayisi
Y 2n=2
X 2n=4

Bu hicrelerin gecirdigi bolinmelere ait birer evre
asagdida verildigi gibidir.

Buna gore X ve Y hiicrelerinin gegirdigi

Mitoz _Mayoz boliinme cesitleri asagidakilerden hangisinde
A)3,4,5 Yalniz 1 dogru verilmistir?
B} 4,5 1,2,3 Y hiicresi X hiicresi
C)Yalmz1 2,34 A) Mitoz Mitoz
D)y1ve?2 3.4, 5 B) Mitoz Mayoz
C) Mayoz Mitoz
D) Mayoz Mayoz
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Ogrencinin Adi soyadi:

Numarasi:

Sinifi:




CEVAP ANAHTARI

1D

2C

3A

4D

5B

6A

7D

8A

9D

10D

11C
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